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Unpacking
Remove all items from the packaging. Retain the packaging. If you dispose of it please do so 
according to local regulations.
The following items are included:

The Main Unit

Safety
Warnings

Instruction
Manual

Spare parts for your appliance are available for a minimum of 10 years. Contact 
customer service centre, please refer to the last page of the Safety Warnings booklet.

The maximum mass of dry textile material in kilograms to be used in the appliance is 9.

Thank you for purchasing your new Heat Pump Dryer.
You must spend some time reading this installation/instruction manual in 
order to fully understand how to install and operate it.
Read all the safety instructions carefully before use and keep this installation/
instruction manual for future reference.

Instruction Manual & 
Safety Warnings

If the tumble dryer is placed on top of a washing machine, we recommend using 
a suitable stacking kit. This dryer can be safely placed on top of matching washing 
machine (EFL1014W23 & EFL1114W25), with stacking kit ESTW24, available from 
authorized dealers.
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Installing your Dryer
Please Read And Follow The Instructions Carefully.
•	 In addition to the instructions mentioned here, special regulations of the relevant 

power supply companies may apply. If in doubt, have the dryer connected by a qualified 
technician.

•	 The dryer is heavy - caution when lifting it. Do not lift by projecting components  (e.g. 
dryer door).

•	 Lay hoses and cables in such a way that there is no risk of tripping over them.

Choosing the right location for your dryer
•	 Make sure there is enough space for your dryer.
•	 Install your dryer on a flat, stable surface to avoid excessive vibrations and noise.

•	 Do not install your dryer in direct sunlight. If this appliance is installed in an unheated 
cold room, the optimum ambient storage temperature must be 5°C or above. If placed 
below this temperature, the appliance performance will be considerably affected and in 
some instances may not even operate until the ambient temperature rises above 5°C.

•	 Start by tilting the dryer backwards.
•	 One person should stand behind it, holding the rear of the top panel. The other person 

should grip the bottom feet at the front.
•	 Do not touch the door opening button (door handle) while holding.
•	 Check that you have all the required accessories for installation.
•	 We recommend that you entrust the installation of the dryer to a qualified technician.

Ò Ò ÒSloping 
surface

Unstable Bumpy 
surface

x Sloping 
   surface

x Unstable x Bumpy 
surface

An additional space (approximately 150mm) is required at the rear of the dryer. This 
is to allow enough space for the vent hose (if any).

Two or more people are required to move the dryer.

•	 Do not install the dryer in a room when there is a risk of frost occurring. At 
temperatures around freezing point, the dryer may not be able to operate 
properly.

•	 There is a risk of damage if the condensate water is allowed to freeze in the pump, 
hoses and/or condensate water container.

EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   4EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   4 25/8/2025   4:17 PM25/8/2025   4:17 PM



INSTALLATION

GB

5

Moving and Installing

Moving the dryer from one location to another
Before you move the dryer:
•	 Disconnect the mains cable.

Levelling the dryer
There are levelling feet on the underside. They must be adjusted to make sure the dryer is 
level.
1.	 Adjust all levelling feet.
2.	 Use a spirit level to ensure the dryer is level.
Check that the feet are bolted to the dryer - if 
they’re unbolted, the dryer will move around.

Two or more people are required to carry the dryer and for any installation work.

Water Drain Hose
•	 Draining to water tank, or

Before connecting to the waste pipe, make sure to check the waste pipe and 
remove any stopper or blockage inside, otherwise the unit may not be able to 
expel the waste water properly.

•	 Draining to a sink, water trough or wash-basin:
•	 Secure the drain hose in position, so it can’t drop out of the basin.
•	 Don’t block the basin’s drain outlet, and make sure that the drainage through it is 

sufficient to prevent overflowing.
•	 Don’t let the tip of the drain hose dip into the drained water, as this can cause the 

water to flow back into the machine.
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Connecting to the mains supply
For your safety:
•	 Do not use a mains plug adapter or extension cable.
•	 If the mains cable or mains plug are damaged, stop using them and call a qualified 

technician for assistance.
Installation check list
By now, you should have installed the dryer.
Let’s go through the checklist to ensure that the installation has been done correctly!

Questions Checkbox

Levelling feet Are they bolted securely to the dryer?

Are they standing flat?

Power supply - Is the household dedicated mains socket fully rated at 220V - 
240V AC?

Location - Is your dryer on a flat, stable surface? Does it run without 
wobbling / moving excessively?

Draining to a wash-basin Draining to a drain hose Draining to a water trough
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Product Overview

The unit

Water Tank Control Panel

Air Inlet

Door

Service Panel (heat 
exchanger and lower 

filter inside)

Lint Filter (at the 
front of the inner 

door edge)
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The control panel

Button Description

Power Button Press to turn on or off the machine.

Start/Pause Button Press to start your dry programme. Press while in operation to pause 
your dry programme.

Delay Button This button is used to delay start the dry programme. Press 
continuously to select the time you want to delay start the dry 
programme.

Time Button When Time Dry programme and Refresh programme is selected, this 
button is used to adjust the drying time.

Anti-Crease Button This button is used to loosen up clothes after drying to reduce 
creasing.

Dry level Button This button is used to adjust the dryness level.

Lamp Button •	 Press this button once to turn on or off the drum lamp.
•	 Press and hold this button for 3 seconds to cancel UV lamp 

sterilisation (except the "UV Hygiene" programme).

Buzzer Button Press this button to mute or unmute the appliance.

Anti-
crease Dry level Buzzer

ECO

Power Button

Anti-Crease 
Button

Start/Pause 
ButtonDelay Button

Programme Dial

Different dry programmes can be selected 
according to your requirements.
To set your Favourite programme, turn the 
dial to the desired programme, adjust other 
function options, then press and hold Anti-
crease and Dry level button until a beep is 
heard. Repeat the same steps if you want to 
change your Favourite programme.

Lamp 
Button

Time Button

Display

Shows the 
drying status and 
remaining time.

Dry level 
Button

Buzzer 
Button
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Display symbol Description

Favourite programme

Child lock

Drying phase: drying, iron dry reached, cool down, 
cupboard dry reached

  
Dry level: ultra dry, extremely dry, cupboard, slightly 
dry, iron dry

UV lamp sterilisation

Delay start

Clean filters warning

Empty water tank warning

Anti-crease

Drum lamp

 / Unmute / Mute

•	 If the appliance is idled for around 1 minute, the display will turn off automatically. Press any 
button to light up the display.
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Preparation
Read the following to understand how best to prepare your laundry for drying.

Organising laundry
•	 Sort your laundry according to fabric type, e.g., polyester/cotton; denim; etc.
•	 Sort your laundry by colour.

Preparing laundry
•	 Before loading laundry into the dryer, thoroughly spin the 

laundry in the washing machine. This will reduce remaining 
moisture content and help dry your laundry faster. It will 
also be more energy-efficient.

•	 Make sure all zips are closed, buttons are done up, hooks 
and eyelets are fastened, and ties and belts are already 
looped.

•	 Always check the label of your clothes to make sure 
they are suitable for tumble drying. If no drying symbol 
is available, it is recommended not to tumble dry your 
clothes.

Symbol Description

Tumble dry, normal

Tumble dry, low heat

Tumble dry, medium heat

Tumble dry, high heat

Do not tumble dry
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Operation

First time use
Open the door. Remove the polybag together with the sponge before use. The sponge serves as 
a cushioning protection to reduce the impact from drops.
Before the first use, wipe the dryer drum with a damp cloth to remove any residues which may 
have been produced during production. Alternatively, run a brief drying cycle (around 1 hour) 
with damp clothes in the drum.

Standard drying cycle
1.	 Pull the door handle and put the laundry in the drum. Make sure laundry is loose and not 

caught in the door.
2.	 Close the door firmly. It will click.
3.	 Press the On/Off button to switch on the dryer.
4.	 Turn the Programme Dial to select the drying programme appropriate for your load.

•	 Press the Dry level button to select the drying level. " " option has the least drying result 
and shortest drying time whereas " " option has the highest drying result and longest 
drying time. Adjust according to the thickness and texture of the laundry. Dry level cannot 
be adjusted for programmes such as "Wool", "Refresh", "Time Dry" and "UV Hygiene".

•	 If you wish to use a longer anti-crease time after the drying programme, press the Anti-
Crease button repeatedly, the anti-crease time can be extended up to 150 minutes (default 
is 30 minutes). Anti-crease is not available for "Time Dry", "Wool" and "Refresh" programmes.
The laundry can be removed during anti-crease phase.

•	 If you wish to delay start the drying programme, press the Delay button repeatedly to 
select the hours that you want the drying cycle to start. To cancel the delay function, press 
the On/Off button to Off.

5.	 Press the Start/Pause button to start the drying programme. In case delay start is set but you 
need to change the delay start settings, press the Start/Pause button again.

6.	 When the drying programme has finished, the machine will beep. The default 30-minute anti-
crease function will start. If you do not want the dryer to proceed to anti-crease, press the On/
Off button to switch off the dryer. 

Tips for optimum drying
•	 Do not over-dry the clothes, as this increases the chance of shrinkage and creasing.
•	 Do not dry clothes containing rubber, foam, and similar elasticated fabrics.
•	 Do not dry clothes if they have been dry-cleaned.
•	 Always check your clothes’ washing labels for tumble dry suitability. If in doubt, do NOT 

tumble dry.

Before use, check that the lint filter and the lower filter inside the service panel are 
clean and positioned properly in the dryer. Never use the appliance without the filters 
in place. If there are no filters, the dryer will not operate. The same applies to the water 
tank.

Always check the clothing manufacturer’s care label before placing the clothing in the 
tumble dryer. If in doubt, do NOT tumble dry.
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Cancelling a drying programme
To cancel a drying programme:
1.	 Press the Start/Pause button.
2.	 Switch off the power.
The drying programme is now cancelled.
To choose a different programme, turn on the power and use as normal.

Switching off and removing laundry
Always allow the unit to complete the drying cycle before switching off and removing laundry.
1.	 Press the On/Off button to switch off the dryer. Unplug the dryer.
2.	 Open the dryer door and remove your laundry.

How to set the child lock 
The Child Lock prevents children from accidentally changing a dry programme.
1.	 Switch on the dryer.
2.	 To activate the Child Lock function, press the Lamp and Buzzer button for about 3 seconds 

while a drying cycle is running. The Child Lock indicator  will light to indicate that the child 
lock is active.

3.	 To cancel the Child Lock function, press the Lamp and Buzzer button for about 3 seconds. 
The Child Lock indicator  will turn off. 

If you need to pause the unit or open the door for any reason during a drying cycle, take 
extra care! The interior drum temperature is high.

Your machine will deactivate the function buttons except the On/Off and Lamp button 
when the child lock is activated.
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Selecting the programme

Programme Load 
(kg) Symbol Description

ECO 9.0 To standard dry cotton clothing.

Jeans 4.5 To dry jeans or leisure clothing that are spun 
at high speed in the washing machine.

Synthetic 3.5 To standard dry thin synthetic fabrics that 
will not be ironed.

Mix 3.5 To dry mixed types of fabrics in one load.

Baby Care 4.5 To dry small amount of baby clothing.

Sports 3.0 To dry sportswear, thin fabrics, polyester 
which are not ironed.

Quick 0.3 kg 0.3
To dry easy care laundry that are designed 
with anti-crease feature.

Shirts 1.0

Wool 1.0 - To dry machine washable woolen items.

Bed Linen 4.5 To dry bed linen, bed sheets or other large 
items.

Symbol Description

Tumble dry, normal

Tumble dry, low heat

Tumble dry, medium heat

Tumble dry, high heat

Do not tumble dry

Always check the washing label 
of your clothes to make sure they 
are suitable for tumble drying. If 
no washing label is available, it is 
recommended not to tumble dry 
your clothes.
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Programme
Rated 

Capacity 
(kg)

Energy 
consumption 

(kWh)

Programme 
Duration 
(h:min)

Remaining 
moisture content 

(%)

ECO
9.0 1.59 3:20 0

4.5 0.88 2:05 0

Synthetic 3.5 0.70 1:50 2

Synthetic + 3.5 0.85 2:00 0

Synthetic + 3.5 0.60 1:30 12

Wool 1.0 1.80 3:00 6

•	 Acoustic airborne noise emission of the ECO programme at full load is 65dB.
•	 The values given for programmes other than the ECO programme are indicative only.
•	 Loading the household dryer up to the capacity indicated by the manufacturer for the 

respective programmes will contribute to energy savings.
•	 “ECO” is the standard drying programme to which the information in the label and the fiche 

relates, and it is suitable to dry normal cotton load and it is the most efficient programme in 
terms of energy consumption for drying that type of cotton laundry.

•	 "ECO" is used to assess the compliance with EU Regulation 2533/2023 and 2534/2023 for eco 
design and energy labelling, measured in accordance with EN 61121.

Duration of drying may vary due to the moisture content, type of garment fabric, and/
or other factors not within the unit’s control. The lower the temperature of the room, the 
longer it will take for the dryer to dry clothing.

Refresh 1.0 -
To refresh clothes stored for a long time and 
remove odours. Minimum 20 minutes to 
maximum 180 minutes.

Time Dry -- -

To dry individual items or complete the 
drying process of multi-layered fabrics with 
different drying behaviour, such as jackets, 
pillows or voluminous items. Minimum 10 
minutes to maximum 150 minutes.

UV Hygiene 4.5

To sterilize while drying clothing, especially 
for heat resistant clothing. Light and fine 
clothing are not recommended to use this 
programme.
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Programme Delay Anti-
crease

Dry level (drying time in hour:minutes)
UV

ECO √ √ 3:00 3:10 3:20 3:30 3:40 X

Jeans √ √ 2:15 2:25 3:20 3:30 3:40 X

Synthetic √ √ 1:30 1:40 1:50 2:00 2:10 √

Mix √ √ 1:30 1:40 2:00 2:10 2:20 √

Baby Care √ √ 1:40 1:50 2:20 2:30 2:40 √

Sports √ √ 1:55 2:05 2:20 2:30 2:40 √

Quick 0.3 kg √ √ 0:30 0:40 0:50 1:00 1:10 X

Shirts √ √ 0:55 1:05 1:20 1:30 1:40 X

Wool √ X X X 3:00 X X X

Bed Linen √ √ 1:45 1:55 2:50 3:00 3:10 √

Refresh √ X X X 0:20 X X X

Time Dry √ X X X 0:10 X X X

UV Hygiene √ √ X X 2:50 X X √

Duration of drying may vary due to the moisture content, type of garment fabric, and/
or other factors not within the unit’s control. The lower the temperature of the room, the 
longer it will take for the dryer to dry clothing.

•	 When "Time Dry" or "Refresh" programme is selected, the drying time can be adjusted 
manually by pressing the Time button repeatedly. For "Time Dry" programme, the drying 
time ranges from 10 minutes to 150 minutes. For "Refresh" programme, the drying time 
ranges from 20 minutes to 180 minutes.

•	 For programmes with UV function (except the "UV Hygiene" programme), you can disable the 
UV function by pressing and holding the Lamp button for 3 seconds.
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Cleaning the drum
Any rust left inside the drum by metal articles must be removed immediately with chlorine-free 
detergent. Never use steel wool.

Maintenance - Cleaning the Dryer

Cleaning the exterior of your dryer
•	 Clean the outside of your dryer with a soft cloth and mild detergent such as kitchen 

detergent.
•	 Do not splash water over the dryer.
•	 Do not use cream cleansers, thinners or products containing alcohol or kerosene.

Cleaning the door seal and window
•	 Wipe the window and seal after each use to remove lint and stains. If lint builds up, it can 

affect drying performance.
•	 Remove any coins, buttons and other objects from the door seal after each drying cycle.

Cleaning the lint filter
If the Filter indicator  lights up, it is time to clean the lint filter.
1.	 Open the door.
2.	 Pull the lint filter straight up and take out.
3.	 Open the filter carefully.
4.	 Clean using a cloth to wipe away lint and dust, or use a vacuum 

cleaner. Do not wash down the drain.
5.	 Fold the filter and install it back.

Always unplug the dryer before cleaning.

Do not put laundry in the dryer during drum cleaning.

The lint filter must be cleaned after each use. The dryer 
will not operate properly if the filter is dirty or missing. It 
may also lengthen drying time hence increasing energy 
consumption.

Changing the Internal Light
The internal light is an LED light with UV emitter. It cannot be changed by the user; please 
contact your service agent. Light source in this product is replaceable only by qualified 
engineers.
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Cleaning the heat exchanger
1.	 Open the service panel.
2.	 Detach the clips. Remove the lower filter.
3.	 Vacuum clean the heat exchanger, preferrably with a 

dusting brush. Do not apply force while cleaning so as not to 
damage the heat exchanger fins.

4.	 Remove any foreign objects that might have fallen into the 
filter compartment.

5.	 Put back the lower filter. Fasten the clips.
6.	 Close the service panel.

Cleaning the water tank
When the  indicator lights up, it indicates the water tank is 
full and needs to be emptied.
1.	 Hold and pull out the water tank with both hands.
2.	 Tilt the water tank and pour out the water into a basin.
3.	 Replace the water tank.

The heat exchanger must be cleaned once every 3 months. The dryer will not operate 
properly if the heat exchanger is dirty or damaged.

You can also empty the water tank after each use. 
The dryer will not operate properly if the water 
tank is full or missing.

Cleaning the lower filter
1.	 Open the service panel.
2.	 Detach the clips.
3.	 Take out the lower filter and clean it thoroughly. Replace 

it back.
4.	 Fasten the clips.
5.	 Close the service panel.

The lower filter must be cleaned regularly (after 
each use) to prevent fluff accumulation that will 
block air circulation. The dryer will not operate 
properly if the filter is dirty or missing.
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Hints and Tips

Issues Solutions

Dryer will not start. •	 Check the plug and make sure it is fully and firmly inserted into 
the mains socket.

•	 Remove some laundry.
•	 Press the On/Off button to turn on the dryer, then press Start/

Pause to start the drying programme.
•	 Install the filter properly in the unit.
•	 Contact a qualified service agent for repairs.

Exterior is hot / burning 
smell.

Make sure the lint filters are cleaned.

Clothes are too dry. •	 Remove clothes promptly after the drying cycle is finished.
•	 Check the apparel’s cleaning label to make sure you have 

selected the correct drying programme.

Clothes are still wet / not 
dry enough.

•	 Remove some of the laundry.
•	 Sort clothes before tumble drying.

Clothes have shrunk. •	 Check the apparel’s cleaning label to make sure you have 
selected the correct drying programme.

•	 Remove the clothes while they are still damp, then line dry.

Drying results still 
unsatisfactory.

•	 Check the apparel’s cleaning label to make sure you have 
selected the correct drying programme.

•	 Clean the lint filters.
•	 Empty the water tank.
•	 Remove some laundry.
•	 Uncover ventilation slots.
•	 Clean the drum interior.
•	 Clean the heat exchanger.

Door will not close. Clear / remove obstructing item.

Drying cycle ends shortly 
after programme starts.

Add more laundry, or select a higher drying level.

Drying cycle is unusually 
long.

•	 Clean the lint filters. Clean the heat exchanger.
•	 Select a more suitable drying programme, or remove some 

laundry.
•	 Spin laundry in washing machine thoroughly before using 

dryer.

Piles on clothes after 
drying.

•	 Turn the clothes inside out.
•	 Use a fabric softener during washing.

Unusual knocking noises 
from inside dryer.

This is normal and NOT a fault.
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Error codes
Display

LED
Reason Solutions

Water tank is full Empty water tank.

Water pump or water 
level sensor failure

Please call up the local service line.

E33 Temperature sensor error

E32 Humidity sensor error

E64 BLDC motor 
communication error

E82 PCB Communication 
error

Lint filter is dirty Clean the lint filter.

Others Please call up the local service line.

Specifications

Rated voltage and frequency 220 - 240V ~ 50 Hz

Rated power input 750 W

IP Rating IPX4

Refrigerant / mass R290 / 130g

Maximum mass of dry cloth 9 kg

Weight of the product Approx. 48 kg

Dimension Approx. 850mm (H) x 595mm (W) x 675mm (D)

Features and specifications are subject to change without prior notice.

Model information in the product database:
https://eprel.ec.europa.eu/qr/1874370

For the latest version of the Safety and Instruction Manual, please visit the official website below 
(other websites may not contain the full and most updated version):
https://www.currys.co.uk/services/repairs-maintenance/product-service-manuals.html
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Før du bruker dette apparatet, må du først lese alle 
sikkerhetsinstruksjonene i heftet om sikkerhetsadvarsler og ta 
vare på dem for fremtidig oppslag.
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Pakke opp
Fjern all emballasje fra enheten. Ta vare på emballasjen. Ta hensyn til lokale forskrifter om 
avfallshåndtering hvis du må kaste emballasjen.
Følgende elementer er inkludert:

Safety
Warnings

Instruction
Manual

Maksimal mengde tørt tøy i kilogram som kan legges i apparatet er 9 kg.

Takk for at du kjøpte denne nye varmepumpetørketrommelen.
Vi anbefaler at du tar deg tid til å lese gjennom hele bruksanvisningen for å bli 
fortrolig med alle funksjonene.
Les alle sikkerhetsanvisningene nøye før bruk og behold denne installasjons-/
brukerveiledningen for framtidig referanse.

Hovedenheten

Reservedeler til apparatet ditt er tilgjengelig i minimum 10 år. Ta kontakt med 
kundeservicesenteret. Se siste side i heftet med sikkerhetsadvarsler.

Instruksjonsmanual & 
Sikkerhetsadvarsler

Hvis tørketrommelen plasseres oppå en vaskemaskin, anbefaler vi å bruke et 
passende stablesett. Denne tørketrommelen kan trygt plasseres oppå en matchende 
vaskemaskinen (EFL1014W23 og EFL1114W25), med stablesett ESTW24, fås kjøpt fra 
godkjente leverandører.
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Installere tørketrommelen
Les og følg instruksjonene nøye.
•	 I tillegg til instruksjonene som er nevnt her kan spesielle regler fra kraftleverandør 

gjelde. Hvis du er i tvil, må du be en kvalifisert tekniker koble til apparatet.
•	 Tørketrommelen er tung – vær forsiktig når du løfter den. Ikke løft med utstikkende deler 

(f.eks. døren på tørketrommelen).
•	 Legg slanger og kabler på en slik måte at det ikke er fare for at noen snubler i dem.

Velge riktig plassering for tørketrommelen
•	 Sørg for at det er nok plass til tørketrommelen.
•	 Installer tørketrommelen på en flat, stabil overflate for å unngå overdreven vibrasjon og 

støy.

•	 Ikke installer tørketrommelen i direkte sollys. Hvis apparatet installeres i et kaldt rom 
uten oppvarming, må omgivelsestemperaturen være 5 °C eller høyere. Hvis den står på 
en plass der det er kaldere enn dette, vil ytelsen til apparatet bli betydelig påvirket. I 
noen tilfeller vil den ikke fungere før temperaturen stiger over 5 °C.

•	 Start ved å vippe tørketrommelen bakover.
•	 Én person bør stå bak den, og holde fast bak på toppanelet. Den andre personen bør ta 

tak i føttene nær fronten.
•	 Ikke rør døråpningsknappen (dørhåndtaket) mens du holder.
•	 Sjekk at du har alle nødvendige tilbehør for installasjon.
•	 Vi anbefaler at du overlater installering av tørketrommelen til en kvalifisert tekniker.

Ò Ò ÒSloping 
surface

Unstable Bumpy 
surface

x Hellende 
overflate

x Ustabil x Humpete 
overflate

Det trengs ekstra plass (ca. 150 mm) på baksiden av tørketrommelen. Dette er fordi 
det skal være nok plass for avløpsslangen, hvis det er en.

Det kreves to eller flere personer for å flytte tørketrommelen.

•	 Ikke installer tørketrommelen i et rom der det er fare for frost. Ved temperaturer 
rundt frysepunktet er det mulig at tørketrommelen ikke fungerer som den skal.

•	 Det kan oppstå skade hvis kondensvannet får fryse i pumpen, slangene og/eller 
kondensvannbeholderen.
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Flytte og installere

Flytte tørketrommelen fra én plass til en annen
Før du flytter tørketrommelen:
•	 Koble fra strømledningen.

Sette tørketrommelen i vater
Det er nivelleringsføtter på undersiden. Disse må justeres for å sørge for at tørketrommelen 
står plant.
1.	 Juster alle nivelleringsføtter.
2.	 Bruk et vater for å sjekke at tørketrommelen 

står plant.
Kontroller at føttene er festet til tørketrommelen – 
hvis de ikke er festet, vil tørketrommelen flytte seg 
rundt.

Det kreves to eller flere personer for å bære tørketrommelen og for eventuelt 
installasjonsarbeid.

Vannavløpsslange
•	 Tømme inn i vanntank, eller

Før du kobler til avløpsrøret, må du sørge for å kontrollere avløpsrøret og fjerne 
propper eller blokkeringer i den. Ellers kan enheten ikke være i stand til å sende ut 
avløpsvannet på riktig måte.

•	 Tømme inn i en vask, vannkar eller servant:
•	 Fest avløpsslangen i en posisjon hvor den ikke kan falle ut av vasken.
•	 Ikke blokker vaskens avløp, og sørg for at den kan tømmes riktig for å hindre overflyt.
•	 Ikke la tuppen på avløpsslangen falle ned i vannet, da dette kan føre til at vannet flyter 

tilbake inn i maskinen.
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Koble til strømforsyningen
For din sikkerhet:
•	 Ikke bruk en pluggadapter eller skjøteledning.
•	 Hvis strømledningen eller pluggen er skadet, må du ikke bruke dem og ringe en 

kvalifisert tekniker for hjelp.
Sjekkliste for installasjon
Du skal nå ha installert tørketrommelen.
Vi skal nå gå gjennom en sjekkliste for å sikre at installasjonen er gjort riktig.

Spørsmål Kryssboks

Nivåføtter Er de festet sikkert på tørketrommelen?

Står de flatt?

Strømforsyning – Er husholdningens dedikerte strømuttak fullt klassifisert til 
220–240 V vekselstrøm?

Plassering - Er tørketrommelen installert på en flat, stabil overflate? Kjører 
den uten å riste / bevege seg for mye?

Tømming til en vaskeservant Tømming til et avløpsrør Tømme inn i et vannkar
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Produktoversikt

Enheten

Vanntank Kontrollpanel

Luftinntak

Dør

Servicepanel 
(varmeveksler og 

nedre filter inni)

Lofilter (på forsiden 
av den indre 

dørkanten)
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Kontrollpanelet

Anti-
crease Dry level Buzzer

ECO

Strømknapp

Antikrøll-
knapp

Start/pause-
knappForsinkelse-

knapp

Programhjul

Forskjellige tørkeprogrammer kan velges alt 
etter behov.
Slik definerer du et Favoritt program: 
Drei hjulet til ønsket program, juster 
funksjonsalternativer, og trykk og hold 
Antikrøll og Tørkenivå-knappen til du 
hører et pip. Gjenta de samme trinnene hvis 
du vil endre programmet.

Lys-
knapp

Tid-knapp

Skjerm

Viser tørkestatus 
og gjenværende 
tid.

Tørkenivå-
knapp

Lyd-
knapp

-knapp Beskrivelse

Strømknapp Trykk for å slå maskinen av eller på.

Start/pause-knapp Trykk for å starte tørkeprogrammet. Trykk under drift for å sette 
tørkingen på pause.

Forsinkelse-knapp Denne knappen brukes til å utsette start av tørkeprogrammet. Trykk 
kontinuerlig for å velge når du vil starte tørkingen.

Tid-knapp Når Tidsstyrt tørking-program og Oppfriskning-program er valgt, 
brukes -knappen til å justere tørketiden.

Antikrøll-knapp Denne knappen brukes til å løsne klær etter tørking for å redusere 
krølling.

Tørkenivå-knapp Denne knappen brukes til å justere tørrhetsnivået.

Lys-knapp •	 Trykk denne knappen én gang for å slå på eller av trommellampen.
•	 Hold inne denne knappen i 3 sekunder for å avbryte sterilisering 

med UV-lampen (unntatt programmet «UV Hygiene»).
Lyd-knapp Trykk denne knappen for å slå pip av eller på.
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Displaysymbol Beskrivelse

Favorittprogram

Barnesikring

Tørkefase: tørking, stryketørr nådd, avkjøling, 
skaptørr nådd

  
Tørkenivå: ultra tørr, ekstremt tørr, skaptørr, litt tørr, 
stryketørr

Sterilisering med UV-lampe

Forsinket start

Rengjør filtre-advarsel

Advarsel om tom vanntank

Antikrøll 

Trommellampe

 / Slå på/av lyd

•	 Hvis apparatet står stille i rundt 1 minutt, slår displayet seg av automatisk. Trykk en hvilken 
som helst knapp for å få lys i displayet.
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Forberedelse

Les følgende for å forstå hvordan du best kan gjøre tøyet klart for tørking.

Sortere tøy
•	 Sorter tøyet etter stofftype, f.eks. polyester/bomull, dongeri, osv.
•	 Sorter tøyet etter farge.

Gjøre klart tøy
•	 Før du legger tøyet i tørketrommelen, må du kjøre en 

grundig sentrifugering i vaskemaskinen. Dette reduserer 
gjenværende fuktighet og hjelper med å tørke tøyet 
raskere. Det vil også bli mer energieffektivt.

•	 Sørg for at alle glidelåser og knapper er igjen og kroker, 
maljer, slips belter festet.

•	 Sjekk alltid vaskeetikettene på plaggene dine for å sikre 
at de er egnet for tørking i tørketrommel. Hvis plagget 
ikke har en tørkesymbol, anbefales det at det ikke tørkes i 
tørketrommel.

Symbol Beskrivelse

Tørk i tørketrommel, normal

Tørk i tørketrommel, lav varme

Tørk i tørketrommel, middels 
varme

Tørk i tørketrommel, høy 
varme

Ikke tørk i tørketrommel
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Betjening

Første gangs bruk
Åpne døren. Fjern polyposen sammen med svampen før bruk. Svampen fungerer som en 
dempende beskyttelse for å redusere støt fra fall.
Før første bruk bør du tørke av tørketrommelen med en fuktig klut for å fjerne eventuelle rester 
fra produksjonen. Du kan eventuelt kjøre en kort tørkesyklus (ca. 1 time) med fuktige klær i 
trommelen.

Standard tørkesyklus
1.	 Trekk i dørhåndtaket og legg tøyet i trommelen. Sørg for at tøyet er løst og ikke sitter fast i 

døren.
2.	 Lukk døren godt. Det vil klikke.
3.	 Trykk På/Av-knappen for å slå på tørketrommelen.
4.	 Drei programvelgeren for å velge tørkeprogrammet som passer for tøyet.

•	 Trykk Tørkenivå-knappen for å velge tørkenivå. Alternativet « » gir minst tørking og 
kortest tørketid, mens alternativet « » gir mest tørking og lengst tørketid. Juster etter 
tykkelsen og teksturen på tøyet. Tørkenivå kan ikke justeres for programmer som «Ull», 
«Oppfriskning», «Tidsstyrt tørking» og «UV Hygiene».

•	 Hvis du vil bruke lengre antikrølltid, kan du trykke Antikrøll-knappen flere ganger for 
å forlenge antikrøll-tiden til 150 minutter (standard er 30 minutter). Antikrøll er ikke 
tilgjengelig for programmene «Tidsstyrt tørking», «Ull» og «Oppfriskning». Tøyet kan fjernes 
under antikrøllfasen.

•	 Hvis du vil utsette starten av tørkeprogrammet, trykker du Forsinkelse-knappen gjentatte 
ganger for å velge hvor mange timer du vil vente før tørkesyklusen starter. Trykk På/av-
knappen til Av for å avbryte utsettelsesfunksjonen.

5.	 Trykk Start/pause-knappen for å starte tørkeprogrammet. Hvis forsinket start er angitt, men 
du må endre innstillingene for forsinket start, trykker du Start/pause-knappen igjen.

6.	 Når tørkeprogrammet er ferdig, piper maskinen. Standard 30-minutters antikrøll-funksjon vil 
starte. Hvis du ikke vil at tørketrommelen skal fortsette til antikrøll, trykker du På/Av-knappen 
for å slå av tørketrommelen. 

Tips for optimal tørking
•	 Ikke tørk klærne for mye, da dette øker sjansen for krymping og krølling.
•	 Ikke tørk klær som inneholder gummi, skum eller lignende elastiske stoffer.
•	 Ikke tørk klærne hvis de har blitt renset.
•	 Sjekk alltid vaskeetikettene på tøyet for å sjekke at de er egnet for tørking i tørketrommel. 

Hvis du er i tvil, må du IKKE bruke tørketrommel.

Før bruk må du kontrollere at lofilteret og det nedre filteret inne i servicepanelet er rene 
og riktig plassert i tørketrommelen. Bruk aldri apparatet uten at filtrene er på plass. Hvis 
det ikke er noen filtre, vil ikke tørketrommelen fungere. Det samme gjelder vanntanken.

Sjekk alltid pleieetiketten til produsenten av tøyet før du legger det i tørketrommelen. 
Hvis du er i tvil, må du IKKE bruke tørketrommel.
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Slik avbryter du et tørkeprogram
Slik avbryter du et tørkeprogram:
1.	 Trykk på Start/pause-knappen.
2.	 Slå av strømmen.
Tørkeprogrammet blir nå avbrutt.
For å velge et annet program slår du på strømmen og bruker som normalt.

Slå av og ta ut tøy
La alltid enheten fullføre tørkesyklusen før du slår av og fjerner tøyet.
1.	 Trykk På/Av-knappen for å slå av tørketrommelen. Trekk ut tørketrommelen fra stikkontakten.
2.	 Åpne tørketrommelen og fjern tøyet.

Slik slår du på barnesikringen
Barnesikringen forhindrer at barn endrer et tørkeprogram ved uhell:
1.	 Slå på tørketrommelen.
2.	 Slå på barnesikringen ved å holde inne Lys- og Lyd-knappen i ca. 3 sekunder mens en 

tørkesyklus kjører. Barnesikringslampen  tennes for å indikere at barnesikringen er aktiv.
3.	 Trykk Lys- og Lyd-knappen i ca. 3 sekunder for å slå av barnesikringen. Barnesikringslampen 

 slukkes. 

Hvis du skal sette enheten på pause eller åpne døren av en eller annen grunn mens en 
tørkesyklus pågår, må du være ekstra forsiktig! Trommelens indre temperatur er høy.

Maskinen deaktiverer alle funksjonstastene unntatt På/Av og Lys-knappen når 
barnesikringen er aktivert.
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Velge program

Program Last 
(kg) Symbol Beskrivelse

ECO 9,0 Til standard tørking av bomullsklær.

Jeans 4,5 Til å tørke jeans eller fritidsklær som er 
spunnet ved høy hastighet i vaskemaskinen.

Syntetisk 3,5 Til standard tørking av tynne syntetiske 
stoffer som ikke strykes.

Miks 3,5 Til tørking av blandede typer stoff i én 
omgang.

Babytøy 4,5 Til å tørke små mengder babyklær.

Sportstøy 3,0 Til tørking av sportsklær, tynne stoffer, 
polyester osv. som ikke skal strykes.

Hurtig 0,3 kg 0,3
Til tørking av lettstelt tøy som er designet 
med antikrøll.

Skjorter 1,0

Ull 1,0 - Til tørking av ullartikler som kan vaskes i 
maskin.

Sjekk alltid vaskeetikettene på 
plaggene dine for å sikre at de er 
egnet for tørking i tørketrommel. 
Hvis plagget ikke har en 
vaskeetikett, anbefales det at det 
ikke tørkes i tørketrommel.

Symbol Beskrivelse

Tørk i tørketrommel, normal

Tørk i tørketrommel, lav varme

Tørk i tørketrommel, middels 
varme

Tørk i tørketrommel, høy 
varme

Ikke tørk i tørketrommel
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NO Program
Nominell 
kapasitet 

(kg)

Energiforbruk 
(kWt)

Programvarighet 
(t:min)

Gjenværende 
fuktighetsinnhold (%)

ECO
9,0 1,59 3:20 0

4,5 0,88 2:05 0

Syntetisk 3,5 0,70 1:50 2

Syntetisk + 3,5 0,85 2:00 0

Syntetisk + 3,5 0,60 1:30 12

Ull 1,0 1,80 3:00 6

•	 Akustisk luftbåren støyutslipp fra ECO-programmet ved full belastning er 65dB.
•	 Verdiene gitt for andre programmer enn ECO programmet er kun veiledende.
•	 Det vil bidra til å spare energi hvis man fyller en husholdnings tørketrommelen helt opp til 

kapasiteten angitt av produsenten for de respektive programmene.
•	 «ECO» er standard tørkeprogram som informasjonen på etiketten og databladet gjelder. 

Det er egnet til å tørke en vanlig bomullsmengde og er det mest effektive programmet med 
tanke på energiforbruk for tørking av den typen bomullstøy.

•	 «ECO» brukes til å vurdere samsvar med EU-forordning 2533/2023 og 2534/2023 for 
miljøvennlig design og energimerking, målt i henhold til EN 61121.

Tørketiden kan variere avhengig av fuktighet, type plagg og/eller andre faktorer som er 
utenfor enhetens kontroll. Desto lavere temperaturen er i rommet, desto lengre tar det 
for tørketrommelen å tørke plaggene.

Sengetøy 4,5 Til tørking av sengetøy, laken eller andre 
store ting.

Oppfriskning 1,0 -
Brukes til å forfriske klær oppbevart 
over lang tid og fjerne lukt. Minimum 20 
minutter til maksimalt 180 minutter.

Tidsstyrt 
tørking -- -

Til å tørke individuelle ting, eller tørke ferdig 
stoff med flere lag som tørker på forskjellig 
hastighet, for eksempel jakker, puter eller 
ting med stort volum. Minimum 10 minutter 
til maksimalt 150 minutter.

UV Hygiene 4,5
For å sterilisere mens du tørker klær, spesielt 
for varmebestandige klær. Lette og fine klær 
anbefales ikke med dette programmet.
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Tørketiden kan variere avhengig av fuktighet, type plagg og/eller andre faktorer som er 
utenfor enhetens kontroll. Desto lavere temperaturen er i rommet, desto lengre tar det 
for tørketrommelen å tørke plaggene.

Program Forsinkelse Antikrøll

Tørkenivå (tørketid i time:minutter)

UV

ECO √ √ 3:00 3:10 3:20 3:30 3:40 X

Jeans √ √ 2:15 2:25 3:20 3:30 3:40 X

Syntetisk √ √ 1:30 1:40 1:50 2:00 2:10 √

Miks √ √ 1:30 1:40 2:00 2:10 2:20 √

Babytøy √ √ 1:40 1:50 2:20 2:30 2:40 √

Sportstøy √ √ 1:55 2:05 2:20 2:30 2:40 √

Hurtig 0,3 kg √ √ 0:30 0:40 0:50 1:00 1:10 X

Skjorter √ √ 0:55 1:05 1:20 1:30 1:40 X

Ull √ X X X 3:00 X X X

Sengetøy √ √ 1:45 1:55 2:50 3:00 3:10 √

Oppfriskning √ X X X 0:20 X X X

Tidsstyrt 
tørking √ X X X 0:10 X X X

UV Hygiene √ √ X X 2:50 X X √

•	 Når «Tidsstyrt tørking»- eller «Oppfriskning»-programmet er valgt, kan tørketiden justeres 
manuelt ved å trykke Tid-knappen gjentatte ganger. For programmet «Tidsstyrt tørking» 
kan tørketiden settes fra 10 til 150 minutter. For programmet «Oppfriskning» kan tørketiden 
settes fra 20 til 180 minutter.

•	 For programmer med UV-funksjon (unntatt programmet «UV Hygiene») kan du deaktivere 
UV-funksjonen ved å holde inne Lys-knappen i 3 sekunder.
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Rengjøre trommelen
Eventuell rust som ligger igjen i trommelen fra metalldeler må fjernes umiddelbart med et 
klorfritt rengjøringsmiddel. Bruk aldri stålull.

Vedlikehold- rengjøring av tørketrommelen

Rengjøre utsiden av tørketrommelen
•	 Rengjør utsiden av tørketrommelen med en myk klut og mild såpe, for eksempel 

oppvasksåpe.
•	 Ikke sprut vann over tørketrommelen.
•	 Ikke bruk kremrengjøringsmidler, tynnere eller produkter som inneholder alkohol eller 

parafin.

Rengjøre dørpakningen og vinduet
•	 Tørk av vinduet og pakningen etter hver bruk for å fjerne lo og flekker. Hvis lo samler seg, kan 

det påvirke tørkeytelsen.
•	 Fjern alle mynter, knapper og andre gjenstander fra dørpakningen etter hver tørkesyklus.

Rengjør lofilteret
Hvis filterindikatoren  lyser, er det på tide å rengjøre lofilteret.
1.	 Åpne døren.
2.	 Trekk lofilteret rett opp, og ta det ut.
3.	 Åpne filteret forsiktig.
4.	 Rengjør med en klut for å tørke bort lo og støv, eller bruk en 

støvsuger. Ikke vask ned i avløpet.
5.	 Brett ut filteret og monter det igjen.

Koble alltid tørketrommelen fra stikkontakten før rengjøring.

Ikke legg klær i tørketrommelen under trommelrengjøring.

Lofilteret må rengjøres etter hver bruk. 
Tørketrommelen vil ikke fungere som den skal hvis 
filteret er skittent eller mangler. Det kan også forlenge 
tørketiden og dermed øke energiforbruket.

Skifte ut den innvendige lampen
Den innvendige lampen er en LED-lampe med UV-stråling. Den kan ikke byttes av brukeren. Ta 
kontakt med serviceverksted. Lyskilden i dette produktet kan kun byttes av kvalifisert fagperson.
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NORengjøre varmeveksleren
1.	 Åpne servicepanelet.
2.	 Ta av klipsene. Fjern det nedre filteret.
3.	 Støvsug varmeveksleren, helst med en børste. Ikke 

bruk kraft under rengjøring for ikke å skade finnene på 
varmeveksleren.

4.	 Fjern eventuelle fremmedlegemer som kan ha falt inn i 
filterrommet.

5.	 Sett tilbake det nedre filteret. Fest klipsene.
6.	 Lukk servicepanelet.

Rengjøre vanntanken
Når -indikatoren lyser, indikerer det at vanntanken er full og at den må tømmes.
1.	 Hold og trekk ut vannbeholderen med begge hender.
2.	 Vipp vannbeholderen og hell ut vannet i en kum.
3.	 Sett på vannbeholderen igjen.

Varmeveksleren må rengjøres hver 3. måned. Tørketrommelen vil ikke fungere som den 
skal hvis varmeveksleren er skitten eller skadet.

Tøm vannbeholderen etter hver bruk. 
Tørketrommelen vil ikke fungere som den skal 
hvis vannbeholderen er full eller mangler.

Rengjøre det nedre filteret
1.	 Åpne servicepanelet.
2.	 Ta av klipsene.
3.	 Ta ut det nedre filteret og rengjør det grundig. Sett det 

tilbake.
4.	 Fest klipsene.
5.	 Lukk servicepanelet.

Det nedre filteret må rengjøres regelmessig 
(etter hver bruk) for å forhindre at det samles 
opp lo, som vil blokkere luftsirkulasjonen. 
Tørketrommelen vil ikke fungere som den skal 
hvis filteret er skittent eller mangler.
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Råd og tips

Problemer Løsninger

Tørketrommelen starter 
ikke.

•	 Kontroller støpselet og sørg for at det er satt helt og godt inn i 
stikkontakten.

•	 Ta ut noe av tøyet.
•	 Trykk På/Av-knappen for å slå på tørketrommelen, og trykk 

Start/Pause for å starte tørkeprogrammet.
•	 Installer filteret riktig i enheten.
•	 Ta kontakt med en kvalifisert servicetekniker for reparasjon.

Utsiden er varm / 
brennende lukt.

Sørg for at lofiltrene er rengjort.

Klærne er for tørre. •	 Fjern klærne så snart tørkesyklusen er ferdig.
•	 Sjekk rengjøringsetiketten på klærne for å sikre at du har valgt 

riktig tørkeprogram.

Klærne er fortsatt våte / 
ikke tørre nok.

•	 Fjern litt av tøyet.
•	 Sorter klær før de legges i tørketrommel.

Klær har krympet. •	 Sjekk rengjøringsetiketten på klærne for å sikre at du har valgt 
riktig tørkeprogram.

•	 Fjern klærne mens de fortsatt er fuktige, og tørk dem på snor.

Tørkeresultatet er fortsatt 
utilfredsstillende.

•	 Sjekk rengjøringsetiketten på klærne for å sikre at du har valgt 
riktig tørkeprogram.

•	 Rengjør lofiltrene.
•	 Tøm vanntanken.
•	 Ta ut noe av tøyet.
•	 Avdekk ventilasjonsåpninger.
•	 Rengjør innsiden av trommelen.
•	 Rengjør varmeveksleren.

Døren lukkes ikke. Fjern hindringer.

Tørkesyklusen avsluttes 
snart etter at programmet 
starter.

Legg til mer tøy, eller velg et høyere tørkenivå.

Tørkesyklusen er uvanlig 
lang.

•	 Rengjør lofiltrene. Rengjør varmeveksleren.
•	 Velg et mer passende tørkeprogram, eller fjern litt tøy.
•	 Sentrifuger tøyet godt i vaskemaskinen før du bruker 

tørketrommel.

Lo på tøy etter tørking. •	 Vreng klærne.
•	 Bruk tøymykner ved vask.

Uvanlige bankelyder fra 
inni tørketrommelen.

Dette er normalt og utgjør ikke en feil.
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Feilkoder
Skjerm

LED
Årsak Løsninger

Vanntanken er full Tøm vanntanken.

Feil på vannpumpe eller 
vannnivåsensor

Ring den lokale servicelinjen.

E33 Feil med temperatursensor

E32 Feil med fuktighetssensor

E64 BLDC-
motorkommunikasjonsfeil

E82 PCB Kommunikasjonsfeil

Lofilteret er skittent Rengjør lofilteret.

Andre Hvis forholdet vedvarer, ring en kvalifisert servicerepresentant for å få hjelp.

Spesifikasjoner

Merkespenning og frekvens 220 - 240V ~ 50 Hz

Nominell effektinngang 750 W

IP-klassifisering IPX4

Kjølemiddel / masse R290 / 130g

Maksimal mengde tørre klær 9 kg

Vekt på produktet Ca. 48 kg

Mål Ca. 850mm (H) x 595mm (W) x 675mm (D)

Funksjoner og spesifikasjoner kan endres uten varsel.

Modellinformasjon i produktdatabasen:
https://eprel.ec.europa.eu/qr/1874370

Du finner nyeste versjonen av sikkerhets- og instruksjonshåndboken ved å besøke det offisielle 
nettstedet nedenfor (andre nettsteder inneholder kanskje ikke den fullstendige og mest 
oppdaterte versjonen):
https://www.currys.co.uk/services/repairs-maintenance/product-service-manuals.html

EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   37EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   37 25/8/2025   4:17 PM25/8/2025   4:17 PM



38

SE

Innehåll

Säkerhetsföreskrifter................................................................................. Säkerhetsvarningar häfte

Packa upp............................................................................................................................................39

Installation..........................................................................................................................................40

Installera torktumlaren......................................................................................................................40
Välja rätt placering för torktumlaren....................................................................................................................... 40

Flytt och installation..........................................................................................................................41
Flytta torktumlaren från en plats till en annan.................................................................................................... 41
Nivåinställa torktumlaren............................................................................................................................................ 41
Avloppsslang.................................................................................................................................................................... 41
Ansluta till ett nätuttag................................................................................................................................................ 42

Produktöversikt..................................................................................................................................43
Enheten.............................................................................................................................................................................. 43
Kontrollpanelen.............................................................................................................................................................. 44

Förberedelser......................................................................................................................................46
Organisera tvätten......................................................................................................................................................... 46
Förbereda tvätten.......................................................................................................................................................... 46

Drift......................................................................................................................................................47
Första användningen.................................................................................................................................................... 47
Normalt torkprogram................................................................................................................................................... 47
Tips för optimal torkning............................................................................................................................................. 47
Avbryta ett torkprogram............................................................................................................................................. 48
Stänga av och ta ut tvätten......................................................................................................................................... 48
Ställa in barnlåset .......................................................................................................................................................... 48
Välja program................................................................................................................................................................... 49

Underhåll - Rengöra torktumlaren...................................................................................................52
Rengöra trumman.......................................................................................................................................................... 52
Rengöra torktumlarens utsida................................................................................................................................... 52
Rengöra luckpackningen och fönstret................................................................................................................... 52
Rengöra luddfiltret......................................................................................................................................................... 52
Byta den interna lampan............................................................................................................................................. 52
Rengöra nedre filtret..................................................................................................................................................... 53
Rengöra värmeväxlaren............................................................................................................................................... 53
Rengöring av vattentanken........................................................................................................................................ 53

Tips och råd.........................................................................................................................................54
Felkoder............................................................................................................................................................................. 55

Specifikationer...................................................................................................................................55

Innan du använder apparaten ska du läsa alla 
säkerhetsinstruktioner i häftet Säkerhetsvarningar noga, och 
spara dem för framtida behov.
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Packa upp
Ta bort allt förpackningsmaterial från produkten. Behåll förpackningsmaterialet. Om 
förpackningen kastas ska du följa gällande lokala föreskrifter.
Följande delar medföljer:

Safety
Warnings

Instruction
Manual

Den maximala mängden torr tvätt som får användas i maskinen är 9 kg.

Tack för att du köp din nya värmepumpstumlare.
Vi rekommenderar att du tar dig tid att läsa igenom denna bruksanvisning för 
att fullt ut förstå alla driftsfunktioner som erbjuds.
Läs noga igenom alla säkerhetsinstruktioner före användning och behåll 
sedan den här bruksanvisningen för framtida bruk.

Huvudenhet

Reservdelar till maskinen är tillgängliga i minst 10 år. Kontakta kundtjänstcenter, se sista 
sidan i häftet Säkerhetsvarningar.

Instruktionsbok & 
Säkerhetsföreskrifter

Om torktumlaren placeras ovanpå en tvättmaskin rekommenderar använda en lämplig 
stapelsats. Denna torktumlare är säker att placera ovanpå en matchande tvättmaskin 
(EFL1014W23 og EFL1114W25), med stapelsats ESTW24, finns hos godkända 
återförsäljare.

EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   39EHP9W23_IB_5L_RC_Final250825.indb   39 25/8/2025   4:17 PM25/8/2025   4:17 PM



INSTALLATION

40

SE

Installera torktumlaren
Läs igenom och följ alla instruktioner noga.
•	 Förutom instruktionerna som tas upp här kan särskilda bestämmelser gälla från 

företagen som levererar ström. Om du är osäker, låt en kvalificerad tekniker ansluta 
torktumlaren.

•	 Torktumlaren är tung – var försiktig vid lyft. Lyft inte i utskjutande komponenter (t.ex.
torktumlarens lucka).

•	 Lägg slangar och kablar på ett sådant sätt att det inte finns risk att någon går på dem.

Välja rätt placering för torktumlaren
•	 Se till att det finns tillräckligt med utrymme för torktumlaren.
•	 Installera torktumlaren på en plan och stabil yta för att undvika överdrivna vibrationer 

och oljud.

•	 Installera inte torktumlaren i direkt solljus. Om maskinen installeras i ett rum utan 
uppvärmning, måste den optimala förvaringstemperaturen vara minst 5 °C. Om den 
placeras under denna temperatur påverkas maskinens prestanda betydligt och kanske 
inte fungerar förrän temperaturen går över 5 °C.

•	 Börja med att luta torktumlaren bakåt.
•	 En person bör stå bakom den och hålla i bakre övre kanten. Den andra personen bör ta 

tag i undersidans fötter i framkant.
•	 Vidrör inte lucköppningsknappen (luckans handtag) när du håller.
•	 Kontrollera att du har alla tillbehör som krävs för installationen.
•	 Installationen av maskinen bör överlåtas till en kvalificerad tekniker.

Ò Ò ÒSloping 
surface

Unstable Bumpy 
surface

x Sluttande 
   yta

x Ostadig x Ojämn yta

Det krävs extra utrymme (150 mm) bakom maskinen. Detta för att lämna tillräckligt 
med utrymme för ventilationsslangen (i förekommande fall).

Två eller fler personer krävs för att flytta torktumlaren.

•	 Installera inte torktumlaren i ett rum där det finns risk för frost. Vid temperaturer 
runt fryspunkten kan torktumlaren inte fungera normalt.

•	 Det finns en risk för skador om kondensvattnet får frysa i pumpen, slangarna och/
eller kondensvattenbehållaren.
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Flytt och installation

Flytta torktumlaren från en plats till en annan
Innan du flyttar torktumlaren:
•	 Koppla ifrån strömförsörjningen.

Nivåinställa torktumlaren
Det finns nivelleringsfötter på undersidan. De måste ställas in för att torktumlaren skall stå 
plant.
1.	 Justera nivelleringsfötterna.
2.	 Använd ett vattenpass för att kontrollera att 

maskinen står jämnt.
Kontrollera att fötterna är fastskruvade i maskinen. 
Om de är lösa kommer maskinen att flytta runt.

Två eller fler personer krävs för att bära torktumlaren och för eventuellt 
installationsarbete.

Avloppsslang
•	 Avtappning till vattentank, eller

•	 Avtappning till handfat, avloppsbrunn eller handfat:
•	 Fäst avloppsslangen på plats så att den inte kan ramla bort från hon.
•	 Blockera inte hons utlopp och se till att avloppet genom den är tillräckligt för att 

förhindra att det rinner över.
•	 Låt inte spetsen på avloppsslangen doppa ned i avloppsvattnet eftersom det kan göra 

att vattnet rinner tillbaka in i maskinen.

Innan du ansluter avloppsröret, måste du ta bort eventuella stopp eller 
blockeringar inuti röret, så att avloppsvattnet kan rinna ut som det ska.
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Ansluta till ett nätuttag
För din säkerhet:
•	 Använd inte en kontakt med flera uttag eller en förlängningskabel.
•	 Om elkabeln eller kontakten är skadad, sluta att använda dessa och ring efter en 

kvalificerad tekniker för hjälp.
Kontrollista för installation
Nu bör torktumlaren vara installerad.
Gå igenom kontrollistan för att garantera att installationen har gjorts korrekt!

Fråga Kryssruta

Nivelleringsfötter Sitter de ordentligt fastskruvade på torktumlaren?

Står de jämnt?

Strömförsörjning –Har det avsedda eluttaget en nominell effekt som är 220 
V- 240 V växelström?

Plats – Står din torktumlaren på en plan och stabil plats? Kör den utan att 
vibrera/flytta sig mycket?

Tömning till ett tvättställ Tömning till en 
avloppsslang

Avtappning till 
avloppsbrunn
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Produktöversikt

Enheten

Vattentank Kontrollpanel

Luftintag

Lucka

Servicepanel 
(värmeväxlare och 

lägre filter invändigt)

Luddfilter (på 
framkanten av den 

inre luckan)
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Kontrollpanelen

On/Off 
(Strömbrytare)

Anti-
crease Dry level Buzzer

ECO

Anti-Crease 
(Skrynkelreducering)

Delay 
(Fördröjning)

Programvred

Olika torkprogram kan väljas enligt dina krav.
För att ställa in ditt favoritprogram, vrid 
vredet till det önskade programmet, justera 
andra funktionsalternativ, och tryck på 
knappen Anti-crease (Skrynkelreducering) 
och knappen Dry level (Torknivå) tills en 
ljudsignal hörs. Upprepa samma steg om du 
vill ändra program.

Lamp 
(Lampa)

Time (Tid)

Display

Visa torkstatus 
och återstående 
tid.

Dry level 
(Torknivå)

Buzzer 
(Ljud)

Start/Pause 
(Start/Paus)

Knapp Beskrivning

On/Off (Strömbrytare) Tryck för att sätta på eller stänga av maskinen.

Start/Pause (Start/
Paus)

Tryck för att starta torkprogrammet. Tryck under programmets gång för 
att pausa torkprogrammet.

Delay (Fördröjning) Denna knapp används för att fördröja starten av tvätten. Tryck 
kontinuerligt för att välja vilken tid du vill att tvätten ska fördröja 
starten.

Time (Tid) När man använder programmet Time Dry (Tidsstyrd torkning) och 
Refresh (Uppfräschning), används denna knapp för att justera torktiden.

Anti-Crease 
(Skrynkelreducering)

Används för att lösa upp kläderna efter torkningen för att de ska bli 
mindre skrynklig.

Dry level (Torknivå) Denna knapp används för att ställa in torknivån.

Lamp (Lampa) •	 Tryck på knappen en gång för att tända eller släcka lampan i 
trumman.

•	 Håll knappen intryckt i 3 sekunder för att avbryta sterilisering med 
UV-lampa (utom för "UV hygien"-programmet).
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Displaysymbol Beskrivning

Favoritprogram

Barnlås

Torkfas: torkar, stryktorr, svalna, skåptorr

  
Torknivå: ultratorr, extremt torr, skåptorr, något torr, 
stryktorr

Sterilisering med UV-lampa

Fördröjd start

Rengör filter-varning

Töm vattenbehållare-varning

Skrynkelreducering

Trumlampa

 / Sätt på/stäng av ljud

•	 Om produkten är overksam i ungefär 1 minut släcks displayen automatiskt. Tryck på valfri 
knapp för att väcka displayen.

Buzzer (Ljud) Tryck på denna knappen för att stänga av eller sätta på maskinens 
summerljud.
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Förberedelser
Läs igenom följande för att förstå hur tvätten bäst förbereds för torkning.

Organisera tvätten
•	 Sortera tvätten efter typen av material, t. ex. polyester/bomull, denim osv.
•	 Sortera tvätten efter färg.

Förbereda tvätten
•	 Innan tvätten läggs i torktumlaren ska den centrifugeras 

noga i tvättmaskinen. Då reduceras den kvarvarande 
vätskan och bidrar till att tvätten torkar snabbare. Det är 
också mer energibesparande.

•	 Knäpp alla dragkedjor, knäpp upp alla knappar, fäst hyskor 
och öglor, knäpp/bind ihop skärp och band.

•	 Kontrollera alltid etiketten i plaggen för att vara säker på 
att de tål torktumling. Saknas torksymbol rekommenderar 
vi att du inte torktumlar plaggen.

Symbol Beskrivning

Torktumla, normal

Torktumla, låg värme

Torktumla, medelhög värme

Torktumla, hög värme

Torktumla ej
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Drift

Första användningen
Öppna dörren. Ta bort polypåsen tillsammans med svampen före användning. Svampen fungerar 
som ett dämpande skydd för att minska påverkan från droppar.
Före första användningen, torka av torktrumman med en fuktig trasa för att få bort eventuella 
rester som kan ha kommit under tillverkningen. Eller kör ett kort torkprogram (ca 1 timme) med 
fuktiga kläder i trumman.

Normalt torkprogram
1.	 Dra i luckhandtaget och placera tvätten i trumman. Kontrollera att tvätten är lös och inte 

sitter fast i luckan.
2.	 Stäng luckan. Den klickar på plats.
3.	 Tryck på knappen On/Off (Strömbrytare) för att starta torktumlaren.
4.	 Vrid programvredet för att välja ett torkprogram som passar din tvätt.

•	 Tryck på Torknivå-knappen för att välja en torknivå. Alternativet " " har lägst torkresultat 
och kortast torktid medan " " har det högsta torkresultatet och längst torktid. Justera 
efter tvättens tjocklek och textur. Torknivån kan inte justeras för program som "Ull”, 
"Uppfräschning”, "Tidsstyrd torkning" och "UV hygien”.

•	 Om du vill ha en längre skrynkelfri tid efter torkprogrammet, tryck på Skrynkelreducering-
knappen flera gånger, skrynkelfritiden kan då förlängas upp till 150 minuter (standard 
är 30 minuter). Skrynkelfritt finns inte i programmen ”Tidsstyrd torkning”, ”Ull” och 
”Uppfräschning”. Tvätten kan tas ut under skrynkelfriprogrammet.

•	 Om du vill fördröja starten av torkprogrammet, tryck på knappen Fördröjning flera 
gånger för att välja vilken tid du vill att torkprogrammet ska starta. För att avbryta 
fördröjningsfunktionen, tryck på knappen On/Off (Strömbrytare) för att stänga av.

5.	 Tryck på knappen Start/Paus för att starta torkprogrammet. Om man ställer in fördröjd start 
men du behöver ändra inställningarna för fördröjd start, tryck på Start/Paus-knappen igen.

6.	 När torkprogrammet är klart hörs en ljudsignal från torktumlaren. Standardtiden på 30 
minuter för skrynkelfrifunktionen startar. Om du inte vill att torktumlaren ska fortsätta till 
skrynkelfritt, tryck på knappen On/Off (Strömbrytare) för att stänga av torktumlaren. 

Tips för optimal torkning
•	 Övertorka inte plaggen eftersom det ökar risken för krympning och skrynkling.
•	 Torka inte plagg som innehåller gummi, skum och liknande elastiska fibrer.
•	 Torka inte plagg som har kemtvättats.
•	 Kontrollera alltid plaggens tvättråd om de lämpar sig för torktumling. Är du tveksam, 

torktumla INTE.

Före användning ska du kontrollera att luddfiltret och det nedre filtret innanför 
servicepanelen är rena och sitter rätt i torktumlaren. Använd aldrig produkten utan 
filtren. Utan filter fungerar torktumlaren inte. Samma gäller vattenbehållaren.

Kontrollera alltid klädtillverkarens skötselråd innan du lägger plagget i torktumlaren. Är 
du tveksam, torktumla INTE.
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Avbryta ett torkprogram
För att avbryta programmet:
1.	 Tryck på knappen Start / Paus.
2.	 Stäng av strömmen.
Nu har torkprogrammet avbrutits.
För att välja ett annat program, slå på strömmen och använd som normalt.

Stänga av och ta ut tvätten
Låt alltid torktumlaren avsluta torkprogrammet innan maskinen stängs av och tvätten tas ut.
1.	 Tryck på knappen On/Off (Strömbrytare) för att stänga av torktumlaren. Dra ut 

torktumlarens kontakt.
2.	 Öppna luckan och ta ut tvätten.

Ställa in barnlåset 
Barnlåset hindrar barn från att oavsiktligt ändra ett torkprogram.
1.	 Starta torktumlaren.
2.	 För att aktivera barnlåset, tryck på Lampa- och Ljud-knapparna i ungefär 3 sekunder 

medan torkprogrammet är igång. Barnlåsindikatorn  tänds för att indikera att barnlåset är 
aktiverat.

3.	 För att avbryta barnlåsfunktionen, tryck på Lampa- och Ljud-knapparna i ungefär 3 sekunder. 
Barnlåsindikatorn  släcks. 

Var extra försiktig om du måste pausa maskinen eller öppna luckan under ett pågående 
program! Temperaturen i trumman är hög.

Maskinen kommer att inaktivera funktionsknapparna utom knappen On/Off 
(Strömbrytare) och knappen Lampa när barnlåset är aktiverat.
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Välja program

Program Last 
(kg) Symbol Beskrivning

ECO 9,0 För att standardtorka bomullsplagg.

Jeans 4,5
För att torka jeans eller fritidskläder 
som är centrifugerats på hög hastighet i 
tvättmaskinen.

Syntet 3,5 För att standardtorka tunna syntetmaterial 
som inte ska strykas.

Mix 3,5 För att torka blandade typer av textilier i en 
last.

Babyplagg 4,5 Torka liten mängd småbarnskläder.

Sport/
Polyester 3,0 För att torka idrottskläder, tunna material, 

polyester som inte stryks.

Snabb 0,3kg 0,3
För att torka lättskött tvätt med 
skrynkelfribehandling.

Skjortor 1,0

Ull 1,0 - För att torka maskintvättbara ullmaterial.

Kontrollera alltid tvättråden i 
plaggen för att vara säker på 
att de tål torktumling. Saknas 
tvättråd rekommenderar vi att du 
inte torktumlar plaggen.

Symbol Beskrivning

Torktumla, normal

Torktumla, låg värme

Torktumla, medelhög värme

Torktumla, hög värme

Torktumla ej
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Program

Nominell 
kapacitet 

(kg)

Energiförbrukning 
(kWh)

Programtid 
(t:min) Restfukthalt (%)

ECO
9,0 1,59 3:20 0

4,5 0,88 2:05 0

Syntet 3,5 0,70 1:50 2

Syntet + 3,5 0,85 2:00 0

Syntet + 3,5 0,60 1:30 12

Ull 1,0 1,80 3:00 6

•	 Akustiskt luftburet buller från ECO-programmet vid full belastning är 65dB.
•	 Värdena som anges för respektive program utom ECO-programmet är endast vägledande.
•	 Det vil bidra til å spare energi hvis man fyller en husholdnings tørketrommelen helt opp til 

kapasiteten angitt av produsenten for de respektive programmene.
•	 ”ECO” är det normala torkprogrammet som tvättetiketten och märkningen hänvisar till, och 

lämpar sig för att torka normal bomullstvätt och är det effektivaste programmet när det gäller 
energiförbrukning för att torka den typen av bomullstvätt.

•	 “ECO” används för att bedöma överensstämmelse med EU-förordning 2533/2023 och 
2534/2023 för ekodesign och energimärkning, mätt i enlighet med EN 61121.

Torkningens längd kan variera beroende på fuktinnehåll, plaggets tyg och/eller andra 
faktorer som inte ligger inom maskinens kontroll. Ju lägre temperatur i rummet, desto 
längre tid tar det för torktumlaren att torka plagg.

Sängkläder 4,5 För att torka sänglinne, lakan eller annan 
stor tvätt.

Uppfräschning 1,0 -
För att fräscha upp plagg som förvarats 
länge och avlägsna dålig lukt. Minst 20 
minuter till högst 180 minuter.

Tidsstyrd 
torkning -- -

Fatt torka enskilda plagg eller slutföra 
torkprocessen för plagg i flera lager med 
olika torkegenskaper, som jackor, kuddar 
eller voluminösa tvättartiklar. Minst 10 
minuter till högst 150 minuter.

UV hygien 4,5

För att sterilisera medan tvätten torkas, 
speciellt för värmetålig tvätt. Lätta plagg 
och fintvätt rekommenderas inte för detta 
program.
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Torkningens längd kan variera beroende på fuktinnehåll, plaggets tyg och/eller andra 
faktorer som inte ligger inom maskinens kontroll. Ju lägre temperatur i rummet, desto 
längre tid tar det för torktumlaren att torka plagg.

Program Fördröjning Skrynkel 
reducering

Torknivå (torktid i timmar:minuter)

UV

ECO √ √ 3:00 3:10 3:20 3:30 3:40 X

Jeans √ √ 2:15 2:25 3:20 3:30 3:40 X

Syntet √ √ 1:30 1:40 1:50 2:00 2:10 √

Mix √ √ 1:30 1:40 2:00 2:10 2:20 √

Babyplagg √ √ 1:40 1:50 2:20 2:30 2:40 √

Sport/
Polyester √ √ 1:55 2:05 2:20 2:30 2:40 √

Snabb 0,3kg √ √ 0:30 0:40 0:50 1:00 1:10 X

Skjortor √ √ 0:55 1:05 1:20 1:30 1:40 X

Ull √ X X X 3:00 X X X

Sängkläder √ √ 1:45 1:55 2:50 3:00 3:10 √

Uppfräschning √ X X X 0:20 X X X

Tidsstyrd 
torkning √ X X X 0:10 X X X

UV hygien √ √ X X 2:50 X X √

•	 När man väljer programmen ”Tidsstyrd torkning” eller ”Uppfräschning” kan torktiden 
justeras manuellt genom att trycka flera gånger på Tid-knappen. För programmet ”Tidsstyrd 
torkning” varierar torktiden från 10 minuter till 150 minuter. För programmet ”Uppfräschning”  
varierar torktiden från 20 minuter till 180 minuter.

•	 För program med UV-funktion (utom ”UV hygien”-programmet), kan du inaktivera Uv-
funktionen genom att hålla Lampa-knappen intryckt i 3 sekunder.
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Rengöra trumman
Eventuell rost som finns kvar i trumman efter metallföremål måste genast tas bort med klorinfritt 
rengöringsmedel. Använd aldrig stålull.

Underhåll - Rengöra torktumlaren

Rengöra torktumlarens utsida
•	 Rengör utsidan på torktumlaren med en mjuk trasa och ett milt rengöringsmedel såsom 

diskmedel.
•	 Stänk inte vatten över torktumlaren.
•	 Använd inte krämrengöringsmedel, thinner eller produkter som innehåller alkohol eller 

fotogen.

Rengöra luckpackningen och fönstret
•	 Torka av fönstret och packningen efter varje användning för att ta bort ludd och fläckar. Om 

de samlas ludd kan det påverka torkprestandan.
•	 Ta bort mynt, knappar och andra föremål från luckans packning efter varje torkprogram.

Rengöra luddfiltret
Om filterindikatorn  tänds är det dags att rengöra luddfiltret.
1.	 Öppna luckan.
2.	 Dra luddfiltret rakt upp och ta ut.
3.	 Öppna filtret försiktigt.
4.	 Rengör med en trasa för att torka bort ludd och damm, eller 

använd en dammsugare. Spola inte ner i avloppet.
5.	 Vik ihop filtret och sätt tillbaka.

Dra alltid ur torktumlarens kontakt före rengöring.

Lägg inte tvätt i torktumlaren när trumman rengörs.

Luddfiltret måste rengöras efter varje användning. 
Torktumlaren fungerar inte som den ska om filtret 
är smutsigt eller saknas. Det kan också förlänga 
torktiden och därmed öka energiförbrukningen.

Byta den interna lampan
Den interna lampan är en LED-lampa med UV-strålning. Den kan inte bytas av användaren. 
Kontakta ditt serviceombud. Ljuskällan i denna produkt får enbart bytas av kvalificerade tekniker.
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Rengöra värmeväxlaren
1.	 Öppna servicepanelen.
2.	 Lossa klämmorna. Ta bort det nedre filtret.
3.	 Dammsug värmeväxlaren, helst med en dammborste. Tryck 

inte när värmeväxlaren rengörs, för att inte lamellerna ska 
skadas.

4.	 Ta bort främmande föremål som kan ha fallit in i filterfacket.
5.	 Sätt tillbaka det nedre filtret. Fäst klämmorna.
6.	 Stäng servicepanelen.

Rengöring av vattentanken
När indikatorn  tänds, betyder det att vattenbehållaren är full och måste tömmas.
1.	 Ta tag med båda händerna i vattenbehållaren och dra ut 

den.
2.	 Luta vattenbehållaren och häll ut vattnet i en vask.
3.	 Sätt tillbaka vattenbehållaren.

Värmeväxlaren måste rengöras var tredje månad. Torktumlaren fungerar inte som den 
ska om värmeväxlaren är smutsig eller skadad.

Vattenbehållaren kan även tömmas efter varje 
användning. Torktumlaren fungerar inte som 
den ska om vattenbehållaren är smutsig eller 
saknas.

Rengöra nedre filtret
1.	 Öppna servicepanelen.
2.	 Lossa klämmorna.
3.	 Ta ut det nedre filtret och rengör det noga. Sätt tillbaka 

det.
4.	 Fäst klämmorna.
5.	 Stäng servicepanelen.

Det nedre filtret måste rengöras regelbundet 
(efter varje användning) för att förhindra att det 
samlas ludd som blockerar luftcirkulationen. 
Torktumlaren fungerar inte som den ska om 
filtret är smutsigt eller saknas.
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Tips och råd

Problem Lösningar

Torktumlaren startar inte. •	 Kontrollera att kontakten sitter ordentligt i eluttaget.
•	 Ta ut lite av tvätten.
•	 Tryck på knappen On/Off (Strömbrytare) för att starta 

torktumlaren, tryck därefter på Start/Paus för att starta 
torkprogrammet.

•	 Sätt i filtret ordentligt i maskinen.
•	 Kontakta ett kvalificerat serviceombud för reparationer.

Utsidan är varm/luktar 
bränt.

Kontrollera att luddfiltren är rena.

Tvätten är för torr. •	 Ta ut tvätten direkt när torkprogrammet är slut.
•	 Kontrollera tvättens tvättråd för att försäkra dig om att du har 

valt rätt torkprogram.

Tvätten är fortfarande våt/
inte tillräckligt torr.

•	 Ta ut lite av tvätten.
•	 Sortera tvätten innan den torktumlas.

Tvätten har krympt. •	 Kontrollera tvättens tvättråd för att försäkra dig om att du har 
valt rätt torkprogram.

•	 Ta ut tvätten medan den fortfarande är fuktig, och låt den 
hänga på tork.

Torkresultaten är ändå 
otillfredställande.

•	 Kontrollera tvättens tvättråd för att försäkra dig om att du har 
valt rätt torkprogram.

•	 Rengör luddfiltren.
•	 Töm vattentanken.
•	 Ta ut lite av tvätten.
•	 Ta bort täckning över ventilationsöppningar.
•	 Rengör trummans insida.
•	 Rengör värmeväxlaren.

Luckan går inte att 
stänga.

Ta bort objekt som sitter i vägen.

Torkprogrammet slutar 
strax efter att det startat.

Lägg i mer tvätt eller välj en högre torknivå.

Torgprogrammet är 
ovanligt långt.

•	 Rengör luddfiltren. Rengör värmeväxlaren.
•	 Välj ett mer passande torkprogram eller ta ut lite tvätt.
•	 Centrifugera tvätten noga i tvättmaskinen innan du använder 

torktumlaren.

Noppor på tvätt efter 
torktumling.

•	 Vänd plaggen ut och in.
•	 Använd sköljmedel under tvätten.

Ovanliga knackande ljud 
från torktumlarens insida.

Detta är normalt och INGET fel.
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Felkoder
Display

LED
Orsak Lösningar

Full vattenbehållare Töm vattenbehållaren.

Fel på 
vattenpump- eller 
vattennivåsensorn

Kontakta lokalt serviceombud.

E33 Fel på 
temperatursensor

E32 Fel på fuktighetssensor

E64 Kommunikationsfel 
BLDC-motor

E82 PCB 
Kommunikationsfel

Luddfiltret är smutsigt Rengör luddfiltret.

Övrigt Om problemen kvarstår, kontakta en kvalificerad servicetekniker.

Specifikationer

Märkspänning och frekvens 220 - 240V ~ 50 Hz

Nominell ineffekt 750 W

IP-klassificering IPX4

Kylmedel/massa R290 / 130g

Maximal torr tvättmängd 9 kg

Weight of the product Ungefär 48 kg

Mått Ungefär 850mm (H) x 595mm (W) x 675mm (D)

Egenskaper och specifikationer kan ändras utan föregående meddelande.

Modellinformation i produktdatabasen:
https://eprel.ec.europa.eu/qr/1874370

För den senaste versionen av Säkerhets- och instruktionsbok, besök den officiella webbplatsen 
nedan (andra webbplatser kanske inte innehåller den fullständiga och senast uppdaterade 
versionen):
https://www.currys.co.uk/services/repairs-maintenance/product-service-manuals.html
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Pakkauksesta purkaminen
Poista kaikki pakkausmateriaali laitteesta. Säilytä pakkaus. Jos hävität pakkauksen, tee se 
paikallisten säädösten mukaisesti.
Seuraavat nimikkeet kuuluvat toimitukseen:

Safety
Warnings

Instruction
Manual

Laitteessa käytettävän kuivattavan tekstiilimateriaalin enimmäispaino on 9 kg.

Kiitos, kun valitsit uuden Lämpöpumppukuivausrummun.
Suosittelemme, että vietät hetken tämän käyttöoppaan parissa, jotta 
ymmärtäisit täysin kaikki laitteen tarjoamat toiminnalliset ominaisuudet.
Lue huolellisesti kaikki turvaohjeet ennen käyttöä ja säilytä tämä käyttöopas 
tulevaa käyttöä varten.

Laite

Laitteesi varaosia on saatavana vähintään 10 vuotta. Ota yhteyttä 
asiakaspalvelukeskukseen. Yhteystiedot löytyvät Turvallisuusvaroituksia-lehtisen 
viimeiseltä sivulta.

Käyttöopas & 
Turvavaroitukset

Jos kuivausrumpu sijoitetaan pesukoneen päälle, suosittelemme sopivan 
pinoamissarjan käyttöä. Tämä kuivausrumpu voidaan sijoittaa turvallisesti vastaavan 
pesukoneen (EFL1014W23 og EFL1114W25) päälle pinoamissarjan ESTW24 avulla, on 
saatavana valtuutetuilta myyjiltä.
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Kuivausrummun asentaminen
Lue ohjeet ja noudata niitä huolellisesti.
•	 Tässä esitettyjen ohjeiden lisäksi on noudatettava erityisiä sähköyhtiöiden määräyksiä. 

Jollet ole varma, pyydä valtuutettua teknikkoa kytkemään kuivausrumpu.
•	 Kuivausrumpu on painava – nosta sitä varovasti. Älä nosta ulkonevista osista (esim. 

kuivausrummun luukusta).
•	 Asettele letkut ja johdot niin, ettei niihin voi kompastua.

Sopivan paikan valitseminen kuivausrummulle
•	 Varmista, että kuivausrummulle on riittävästi tilaa.
•	 Asenna kuivausrumpu tasaiselle, vakaalle alustalle liiallisen tärinän ja melun 

ehkäisemiseksi.

•	 Älä asenna kuivausrumpua suoraan auringonpaisteeseen. Jos tämä laite on asennettu 
lämmittämättömään kylmään tilaan, optimaalisen säilytyslämpötilan on oltava yli 5 
°C. Jos laitetta pidetään tämän lämpötilan alapuolella, sen suorituskyky heikkenee 
merkittävästi ja joissakin tapauksissa laite ei toimi, ennen kuin lämpötila kohoaa yli 5 
°C:n.

•	 Kallista kuivausrumpua aluksi taaksepäin.
•	 Yhden henkilön on seistävä koneen takana ja pideltävä kiinni yläpaneelin takaosasta. 

Toisen henkilön tulee tarttua pohjassa oleviin etujalkoihin.
•	 Älä kosketa luukunavauspainiketta (luukun kahva), kun pidät kiinni kuivausrummusta.
•	 Tarkista, että käytössä on kaikki pesukoneen asennuksessa tarvittavat välineet.
•	 On suositeltavaa jättää kuivausrummun asennus valtuutetun teknikon tehtäväksi.

Ò Ò ÒSloping 
surface

Unstable Bumpy 
surface

x Kalteva pinta x Epävakaa x Epätasainen 
pinta

Kuivausrummun taakse on jätettävä lisätilaa (noin 150 mm). Näin poistoletkulle jää 
riittävästi tilaa (jos sellainen on).

Kuivausrummun siirtämiseen tarvitaan vähintään kaksi henkilöä.

•	 Älä asenna kuivausrumpua huoneeseen, jossa on pakkasvaara. Pakkasen 
tuntumassa olevissa lämpötiloissa kuivausrumpu ei välttämättä toimi kunnolla.

•	 Jos kondenssiveden annetaan jäätyä pumppuun, letkuihin ja/tai 
kondenssivesisäiliöön, on olemassa vaurioitumisvaara.
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